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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego — maj 2021 r.

Rozumienie ze stuchu

Zadanie 1.
Wymagania egzaminacyjne 2021" Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
1.1 2.1) Zdajacy okresla gtowng A
o Il. Rozumienie wypowiedzi. | mysl tekstu.
2.1) R Zdajacy oddziela fakt
1.2 Zdajgcy rozumie wypowiedzi ustne od )0 inii Jacy y B
[...] o r6znorodnej formie i dtugosci, pinit.
w réznych warunkach odbioru |[...]. 2.4) Zdajacy okresla intencje
1.3. B
nadawcy/autora tekstu.
Zadanie 2.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegotowe odpowiedz
21. E
II. Rozumienie wypowiedzi. ) o
2.2. 2.3) Zdajacy znajduje C
Zdajacy rozumie wypowiedzi ustne | W tekscie okreslone
2.3. [...] o réznorodnej formie i dtugosci, informacje. A
w réznych warunkach odbioru [...].
24, B

1) Zatgcznik nr 2 do rozporzgdzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegodlnych
rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oswiaty w zwigzku
z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z p6zn. zm.).
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

Zadanie 3.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymagania szczegoétowe odpowiedz
3.1. A
3.2. ieni iedzi C
II. Rozumienie wypowiedzi. 2.3) Zdajacy znajduje w tekscie
33, Zdajacy rozumie wypowiedzi okreslone informacije. c
ustne [...] o réznorodnej formie
i dfugo$ci, w réznych warunkach
3.4. odbioru [...]. B
2.4) Zdajacy okresla intencje
3.5. C
nadawcy/autora tekstu.
Rozumienie tekstéw pisanych
Zadanie 4.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegoétowe odpowiedz
41, A
42 II. Rozumienie wypowiedzi. o
o , , o 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie
Zdajgcy rozumie wypowiedzi [...] . . .
) iy ) ) okreslone informacije.
4.3. pisemne o réznorodnej formie B
i dtugosci [...].
4.4, B
Zadanie 5.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogédlne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
51. A
II. Rozumienie wypowiedzi. _ _ o
5.2. 3.6) Zdajacy rozpoznaje zwigzki D
Zdajacy rozumie wypowiedzi [...] | pomiedzy poszczegolnymi
5.3. pisemne o roznorodnej formie | cze$ciami tekstu. C
i dtugosci [...].
5.4. E
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Zadanie 6.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymagania szczegoétowe odpowiedz
6.1. . L - B
3.3) Zdajacy znajduje w tekscie
okres$lone informacje.
6.2. D
[l. Rozumienie wypowiedzi. : . _
3.2) Zdajacy okresla gtowna
6.3. Zdajacy rozumie wypowiedzi [...] | mysl poszczegdlnych czesci B
pisemne o r6znorodnej formie tekstu.
i augosci[...J 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie
6.4. . . . C
okres$lone informacje.
3.4) Zdajacy okresla intencje
6.5. D
nadawcy/autora tekstu.
Znajomos¢é srodkow jezykowych
Zadanie 7.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegoétowe odpowiedz
71, I. Znajomosé srodkow _ o A
. 1. Zdajacy postuguje sie
jezykowych. ) ]
7.2. bogatym zasobem Srodkow C
Zdajacy postuguje sie bogatym | i€Zykowych (leksykalnych,
7.3. zasobem $rodkow jezykowych | gramatycznych, ortograficznych) B
(leksykalnych, gramatycznych, [...].
7.4 ortograficznych) [...]. A
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

Zadanie 8.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
8.1. I. Znajomosc¢ srodkow 1. Zdajacy postuguje sie débuts
8.2 jezykowych. bogatym zasobem provenant
o $rodkéw jezykowych
Zdajgcy postuguje sie bogatym
8.3. zasobem $rodkéw jezykowych (Ieksykalnych,h décorations/décors
(leksykalnych, gramatycznych, gramaty.cznyc ’
8.4, ortograficznych) [...]. ortograficznych) [...]. monumentales
Zadanie 9.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d iedz
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
ce que je vais faire /
9.1. ce que je ferai / quoi
faire
9.2. I. Znajomosc¢ srodkow 1. Zdajgcy postuguije sie ouJje SUI.S ne./daﬁs
. lequel je suis né
jezykowych. bogatym zasobem
. o srodkow jezykowych
9.3. Zdajacy poshuguje sig bogatym | gk sykalnych, a/avait été écrite
zasobem Srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, gramatycznych,
ortograficznych) [...]. ortograficznych) [...]. Tu veux encore du
riz / (Est-ce que) tu
9.4. veux encore du riz /
Veux-tu encore du
riz

Uwagi do zadan 8. i 9.

1. Odpowiedz uznaje sie za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w petni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

2. Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie, pod warunkiem ze
zdajgcy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw wtasnych.

3. Akceptowane sg roéwniez inne odpowiedzi, jezeli sg merytorycznie poprawne i spetniajg
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Wypowiedz sie na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawieraé¢ od 200
do 250 stow i spetnia¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej w poleceniu.
Zaznacz temat wybrany przez Ciebie, zakreslajac jego numer.

1. ,Nie kupie nowych ubrah przez caty rok”. Inicjatywa godna wsparcia czy ekstrawagancja?
Napisz rozprawke, w ktérej wyrazisz swojg opinie na ten temat, odnoszac sie do aspektu
ekonomicznego i ekologicznego.

2. Kampania spoteczna ,Cata Polska czyta dzieciom” stala sie inspiracjg wielu dziatan
kulturalnych i edukacyjnych. Napisz artykut, w ktérym wyjasnisz, dlaczego czytanie jest
wazne, i zaproponujesz swojg inicjatywe w ramach takiej kampanii.

Ogodlne wymagania egzaminacyjne
. ZnajomoSc srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].
Ill.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy tworzy [...] dtuzsze wypowiedzi pisemne, bogate i spojne pod wzgledem tresci [...].
IV.  Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajgcy reaguje [...] w formie [...] pisemnej, w réznorodnych, bardziej ztozonych
sytuacjach [...].

Szczego6towe wymagania egzaminacyjne (rozprawka)

1. Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem S$rodkdéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1) R Zdajacy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zalezno$ci od sytuacji.

5.2) R Zdajgcy przedstawia w logicznym porzadku argumenty za i przeciw danej tezie lub
rozwigzaniu.

5.5) Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglady i uczucia.

5.11) Zdajagcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

Szczegotowe wymagania egzaminacyjne (artykut)

1. Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1) R Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji.

5.4) Zdajgcy relacjonuje wydarzenia z przesztoSci.

5.5) Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.11) Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o réznym charakterze.

7.4) Zdajgcy proponuje [...].

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:
zgodnosc¢ z poleceniem

spojnos¢ i logika wypowiedzi

zakres srodkéw jezykowych

poprawnos¢ srodkow jezykowych.
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Zgodnosé z poleceniem

Zasady oceniania rozwigzanh zadan

W ocenie zgodno$ci z poleceniem bierze sie pod uwage liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajgcego elementdw tresci (Tabela A) oraz elementdéw formy (Tabela B). Nastepnie przyznaje

sie punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci | Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem ORAZ | teza nie jest w petni poprawna, | brak tezy; teza niezgodna
tre$cig wypowiedzi (teza np. jest zgodna z tematem ORAZ trescig
R ,zapowiada” zawarto$¢ z tematem ALBO z trescig wypowiedzi; teza nieczytelna,
tresciowa oraz typ rozprawki) wypowiedzi; odbiegajgca od niejasna, trudna do wskazania;
tematu LUB tresci wypowiedzi wstep niekomunikatywny
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ np. ciekawe, | poprawne, np. wprowadzenie wprowadzenie niezgodne
1 oryginalne, zachecajgce do zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
) . czytania, w ciekawej formie schematyczne ALBO bardziej nieczytelne, trudne do
wstep: A . . . .
. (np. pytanie, cytat) typowe dla innego typu tekstu wskazania; wprowadzenie
wiasciwe . . . .
. (np. rozprawki) ALBO ciekawe, | niekomunikatywne
i adekwatne oryginalne, ale odbiegajgce od
do tematu Vg ’ gala
. tematu
rozpoczecie — - -
wypowledzi wstep zgodny z tematem wstep nie jest w petni brak wstepu; wstep niezgodny
y i tre$cig wypowiedzi ORAZ poprawny, np. nie okres$la celu | z tematem, niejasny,
wskazujacy cel/powdd pisania ALBO okresla cel/powdd nieczytelny, trudny
listu pisania listu, ale odbiega od do wskazania; wstep
L tematu ALBO cel nie jest niekomunikatywny
okreslony jasno ALBO wstep
nie jest zgodny z trescig listu
(np. zapowiada poparcie, a
opisuje argumenty przeciwne)
2 wieloaspektowa ORAZ/LUB powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
p.ierwszy pogtebiona realizacja elementu | elementu, wypowiedzi brak wypowiedz nie jest
element (np. wsparta przyktadami, gtebi, np. zdajgcy podaje tylko komunikatywna LUB
tematu R szczegbétowo omowiona) Liste” argumentéw/cech/ wypowiedz nie jest zwigzana
A okreslen, zadnego nie z tematem / nie realizuje
L rozwijajgc/uzasadniajgc elementu; wypowiedz bardzo
3. pobieznie dotykajgca tematu,
drugi element np. zdajacy podaje tylko jeden
tematu argument/ceche/okreslenie,
nie rozwijajgc go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w petni brak zakonczenia LUB
4 z tematem oraz trescig poprawne, np. jest zgodne zakonczenie nie jest
’ wypowiedzi; jezeli zdajacy z tematem ALBO trescig komunikatywne LUB
podsumowa- . C o . i L . .
. o s powtarza wstep — czyni to wypowiedzi; odbiega troche zakonczenie jest jedynie luzno
nie: wlasciwe R . . . . .
. innymi stowami od tematu LUB tresci zwigzane z tematem oraz
i adekwatne A o . . . —_
wypowiedzi; zdajgcy stosuje trescig wypowiedzi
do tematu L . ; s g
. . zakonczenie schematyczne (tez jesli nie jest zgodne)
zakonczenie
I (sztampowe) LUB powtarza
wypowiedzi . . .
wstep praktycznie tymi samymi
stowami
5. wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
fragmenty R fragmentéw odbiegajgcych fragment / nieliczne krétkie warunkoéw okreslonych
odbiegajace A od tematu i/lub nie na temat fragmenty odbiegajgce od dla poziomu 1.
od tematu L tematu i/lub nie na temat
illub nie na
temat

* R —rozprawka; A — artykut; L — list formalny
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Tabela B. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1 R teza jest poprawnie umiejscowiona w wypowiedzi
eiement wypowiedz nie spetnia
y A wypowiedz jest zatytutowana warunkoéw okreslonych
charakterystyczne .
— - —— - dla poziomu 1.
dla formy L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajgcy
i konczacy
2 R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
) . A wyrazajgcy sie w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach warunkéw okreslonych
kompozycja R ., . )
L wstepu, rozwiniecia i zakonczenia dla poziomu 1.
R . ) ) . wypowiedz nie spetnia
9 ) L Py y dla poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
: . A dtugos¢ pracy miesci sie w granicach 180—-280 stow warunkéw okreslonych
diugos¢ pracy )
L dla poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajgca, zeby zakwalifikowaé prace na 0 w danym
podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodnos¢ z poleceniem ustala sie na podstawie oceny
elementéw tresci i elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy Elementy formy

tredci 4-3 2—1 0

10-9 5p. 4 p. 3p.

87 4 p. 3p. 2p.

6-5 3p. 2p. 1p.

4-3 2p. 1p. 0p.

2—1 1p. 0p. 0p.
0 0p. 0p. 0p.

Na przykfad za wypowiedz, w ktérej elementy tresci oceniono na 5, a elementy formy oceniono
na 2, za zgodno$c z poleceniem przyznaje sie 2 punkty.
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementéw tresci
ROZPRAWKA

Temat

.Nie kupie nowych ubran przez caty rok”. Inicjatywa godna wsparcia czy ekstrawagancja?
Napisz rozprawke, w ktorej wyrazisz swojg opinie na ten temat, odnoszgc sie do aspektu
ekonomicznego i ekologicznego.

Rozprawka to wypowiedz, w ktorej zdajgcy rozwaza zagadnienie podane w poleceniu,
przedstawiajgc argumenty, wspierajagc je dodatkowymi wyjasnieniami oraz/lub przykfadami.
Ten typ rozprawki umozliwia zdajgcemu wyrazenie wiasnej opinii odnosnie problemu
okreslonego w temacie wypowiedzi, bez koniecznosci przedstawienia dwustronnej
argumentacji (,za i przeciw”). W wypowiedzi nalezy natomiast uwzgledni¢ wskazane
w poleceniu aspekty.

Dobrze napisana rozprawka:
e omawia zagadnienie w sposéb przejrzysty i logiczny; wszystkie jej czesci (wstep,
rozwiniecie, zakonczenie) sg podporzadkowane jednej mysli gtdwnej
e zawiera jasno sformutowang teze, odpowiednig do formy rozprawki
¢ charakteryzuje sie stylem formalnym.

Teza

1. Aby teza rozprawki byta uznana za zgodng z tematem, wymagane jest odniesienie sie do
rezygnacji z zakupu nowych ubran przez rok i wyrazenie wiasnej opinii na ten temat. Teza
musi zapowiada¢ zawarto$¢ tresciowg rozprawki, a wiec wskazywac, czy zdaniem autora
jest to inicjatywa godna wsparcia czy raczej ekstrawagancja. Autor rozprawki moze
réwniez wyrazic¢ opinie neutralng.

Jezeli teza nie zawiera odniesienia do zakupu nowych ubran, to jest traktowana jako
odbiegajgca od tematu.
Nie wymaga sie uwzglednienia we wstepie podanych w poleceniu aspektow.

2. Opisanie zjawiska, ktére jest tematem rozprawki, np. stwierdzenie, ze duzo ludzi rezygnuje
z kupowania nowych ubran, nie jest teza.

3. Teza musi zapowiada¢ oczekiwang strukture rozprawki, zdajgcy musi zaprezentowac
w niej swoje stanowisko / wyrazi¢ swojg opinie. Na przyktad: « Je n’achéte plus de
nouveaux vétements. » Je pense que c’est une initiative/idée géniale. Il est temps de
réagqir, le textile est la 2¢ industrie la plus polluante. (Tak) / Arréter d’acheter des robes, des
pantalons, des pulls ? Impossible pour moi ! Une idée extravagante qui n’est pas du tout
réalisable ! (Nie) / Le défi de ne pas acheter de nouveaux vétements est bien sdr a accepter
mais selon moi, difficile a réaliser. (tak i nie)

4. Jesli teza jest pytaniem, ktére nie zapowiada struktury rozprawki, np. Ne pas acheter de
nouveaux vétements est-ce souhaitable ?, to uznaje sie jg za odbiegajgca od tematu.

5. Fakt, ze teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki jest powazng usterka
w zakresie zgodnosci z tematem. Jesli teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki
ORAZ jest niezgodna z trescig rozwiniecia, jest kwalifikowana na poziom 0.

CENTRALNA
KOMISJA
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6. Rozpatrujgc zgodnos$¢ tezy z treScig pracy bierze sie pod uwage jej zgodnosé

z rozwinieciem wypracowania. Jesli

we wstepie zdajgcy uzna na przykiad,

ze

zrezygnowanie z kupowania nowych ubran to ekstrawagancja, to argumenty powinny
wspieraé te teze. Jesli w pracy zdajacy przytacza argumenty przeciwne do postawionej

w rozprawce tezy, to powinien uznac je za niezasadne.

7. Jedli zdajacy nadaje tytut rozprawce, nie bierze sie go pod uwage, oceniajgc prace.

A mon avis, c’est une super idée, jadore, jadhére !

teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang strukture
rozprawki

Pourquoi renoncer a m’acheter régulierement de
nouvelles affaires ?

teza odbiegajgca od tematu
(pytanie niezapowiadajgce
struktury rozprawki)

Je préfére consommer moins mais consommer mieux

et mes habitudes de vie sont trés minimalistes. Je nie na temat
privilégie la qualité a la quantité.
Il i t a achet &t t

y a des gens qui renoncent a acheter des vétements brak tezy

pendant un an.

Ne pas acheter de nouveaux vétements, c’est une
initiative qui a de bons et de mauvais cétés pour moi.

teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang strukture
rozprawki

Je pense que les personnes qui suivent la mode ne
peuvent pas ne rien acheter pendant un an.

teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang strukture
rozprawki

Elementy tematu

Elementami sa: (1) aspekt ekonomiczny (2) aspekt ekologiczny.

(1) aspekt ekonomiczny

Zdajgcy powinien wyrazi¢ swojg opinie dotyczgcg ww. akcji w kontekscie jej wptywu na budzet
domowy/osobisty / oszczednosci finansowych i/lub konsekwenciji dla gospodarki i/lub sytuacji
pracownikéw zaktadéw produkujgcych ubrania i/lub wptyw na swiat mody.

(2) aspekt ekologiczny

Zdajacy powinien odniesc¢ sie do takich probleméw jak np.

— zanieczyszczenie powietrza
— ogromne zuzycie wody do produkcji ubran

— zakup elementéw garderoby oznaczonych jako przyjazne srodowisku

— wytwarzanie $mieci/odpadéw.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zgodnos¢ z tematem

.Nie kupie nowych ubran przez caty rok”. Inicjatywa godna wsparcia czy ekstrawagancja? glowka"
Napisz rozprawke, w ktorej wyrazisz swojg opinie na ten temat, ’
odnoszgc sie do aspektu ekonomicznego i ekologicznego.

Y

elementy tematu

)

fragmenty nie na temat

()

fragmenty odbiegajgce od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,gtéwka” i elementami tematu (A, B)
¢ Scisle zwigzane z ,gtéwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
zaangazowanie znanych oséb w te kampanie (np. aktoréw) i popularyzowanie jej
w mediach / charakterystyka osob promujgcych te idee
porownanie, kto i dlaczego kupuje wiecej, kobiety czy mezczyzni
przedstawienie producenta ekologicznych ubran (z certyfikowanej bawetny
z ekologicznych upraw, etykiety ekologiczne)
— odniesienie sie do zakupu butow i akcesoriow
estetyka ubran, aspekt zdrowotny/higieniczny
popularno$¢ second-handow
Fragmenty C, D nie sg uznawane za realizacje pierwszego i drugiego elementu tematu.
2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ |luzno zwigzane z ,gtéwkg” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— stosunek jakosci ubran do ich ceny
— tworzenie wlasnego wizerunku.
Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub O zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego — maj 2021 r.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:

e w zaden sposéb nienawigzujgce do ,gtéwki” tematu, np.

opis nowych trendéw w modzie

opis bloga popularnej szafiarki/influencerki

opis sklepu internetowego z uzywang odziezg

opis innej kampanii ekologicznej niezwigzanej z ubraniami.

Takie fragmenty sg otaczane ,chmurka”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci $rodkéw jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry mégtby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tagcznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jesli zdajgcy konsekwentnie uzywa niewtasciwego stowa, ktére jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasujg do tematu, taka realizacja danej czesci pracy jest kwalifikowana
na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

6. Jesli zdajgcy realizuje jeden z elementow tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za czesc¢ rozwiniecia albo cze$¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
fragment pracy nie moze byé realizacja elementu tematu oraz czescig
wstepu/zakonczenia.

7. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wtasciwe i adekwatne do tematu zakoinczenie wypowiedzi

Rozpatrujgc zgodnos¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze sie pod uwage zgodnosc tej czesci
pracy z rozwinieciem wypracowania.

Przyktady schematycznego zakonczenia rozprawki

A mon avis, les arguments présentés ci-dessus résument bien la discussion autour de ce
sujet.

En conclusion, il y a le pour et le contre de cette action. Chacun doit y réfléchir et prendre
sa décision.

Uwagi dodatkowe:

Jesli rozprawka jest napisana w formie listu (posiada zwrot rozpoczynajacy i/lub konczacy),
segmentacja pracy jest kwalifikowana na poziom 0.
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

ARTYKUL

Temat

Kampania spofeczna ,Cata Polska czyta dzieciom” stala sie inspiracjg wielu dziatan
kulturalnych i edukacyjnych. Napisz artykut, w ktérym wyjasnisz, dlaczego czytanie jest
wazne, i zaproponujesz swojg inicjatywe w ramach takiej kampanii.

W artykule publicystycznym zdajgcy wyraza swoje stanowisko wobec problemu/zjawiska
spotecznego wskazanego w poleceniu. Celem artykutu jest rzeczowe przedstawienie
omawianej kwestii. Artykut moze zawieraé elementy opisu, sprawozdania, recenzji,
komentarze odautorskie, ocene faktow, elementy opinii oraz moze rowniez podejmowac prébe
ksztattowania opinii czytelnikow.

Dobrze napisany artykut:
e ma tytut przyciggajgcy uwage czytelnika
e zawiera wstep, w ktérym autor stara sie zacheci¢ czytelnika do przeczytania tekstu,
np. przywotujac fakt lub anegdote, sygnalizujgc temat artykutu w formie pytania, uzywajac
barwnego jezyka
e moze zawierac pytania zachecajgce czytelnika do dalszych rozwazan na temat poruszany
w tekscie.

Wstep

1. Aby wstep byt uznany za zgodny z tematem, powinien by¢ zwigzany z czytaniem,
kampanig spoteczng promujgcg czytanie i wprowadza¢ go w sposéb zachecajgcy do
dalszej lektury. We wstepie moze pojawi¢ sie nazwa kampanii ,Cala Polska czyta
dzieciom” lub zdajgcy moze zasygnalizowac problem/wage/istote czytania, nie odnoszgc
sie do konkretnej akciji.

2. Nie jest akceptowany wstep, ktéry nie nawigzuje w zaden sposéb do problemu
przedstawionego w temacie.

3. Zdajacy nie musi odnosi¢ sie we wstepie do podanych aspektéw.

Przyktady wstepow zgodnych
z tematem i ciekawych
Lire n’est pas I'apanage des professeurs, de | Aujourd’hui, on dit souvent que les jeunes
votre grand-meére ou des rats de ne veulent pas, n'aiment pas lire. Je vais
bibliothéques, il est aussi et surtout 'une vous expliquer pourquoi la lecture est
des activités principales des créateurs, des | importante.
gens qui ont du succes, des gens libres.

Przyktad wstepu schematycznego

Pourquoi lire ? La réponse est simple :
parce que la lecture n’apporte que des
avantages.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA Strona 13 z 21



Egzamin maturalny z jezyka francuskiego — maj 2021 r.

Elementy tematu

Elementami sg: (1) wyjasnienie, dlaczego czytanie jest wazne (2) propozycja inicjatywy
w ramach kampanii spotecznej promujgcej czytanie.

(1) wyjasnienie, dlaczego czytanie jest wazne
Wymagane jest, aby w wypowiedzi zdajgcy przedstawit korzysci ptyngce z czytania,
uwzgledniajgc elementy takie jak, np.

— czytanie wptywa na doskonalenie jezyka, poszerza stownictwo

— czytanie wptywa na postrzeganie Swiata, rozwdj zainteresowan, postawy i system

wartosci

— czytanie rozwija wyobraznie, wrazliwosc estetyczng

— czytanie poprawia pamie¢, koncentracje i umiejetnos¢ pisania

— czytanie relaksuje, zmniejsza stres

— czytanie dziecku przez dorostego wspomaga budowanie wiezi miedzy nimi.

(2) propozycija inicjatywy zachecajacej do czytania / promujacej czytanie

Wymagane jest, aby w wypowiedzi zdajgcy zaproponowat swojg inicjatywe majgcej na celu
promowanie czytania, np.
— przeprowadzenie wyktadu i warsztatéw nt. korzysci z czytania (w tym kursy online)
— zorganizowanie konkursu literackiego / poetyckiego / recytatorskiego w wybranej
placéwce oswiatowo-wychowawczej
— zorganizowanie spotkania ze znanym pisarzem
— wspolne czytanie w szkole obowigzkowej lektury / ksigzki zapomnianego/nieznanego
autora itp.

Jesli catos¢ ostatniego akapitu jest realizacjg drugiego elementu polecenia, ta czes¢ pracy jest
traktowana jako rozwiniecie. Oznacza to, ze zdajgcy pomingt zakonczenie.
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

Zgodnos¢ z tematem

Kampania spoteczna ,Cata Polska czyta dzieciom” stata sie inspiracjg wielu dziatan
kulturalnych i edukacyjnych. Napisz artykut, w ktérym

wyjasnisz, dlaczego czytanie jest wazne

element 1.

zaproponujesz swojg inicjatywe w ramach takiej kampanii.

Y

element 2.

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,gtéwka” i elementami tematu (A, B)
e Scisle zwigzane z ,gtéwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— organizatorzy i ambasadorzy kampanii ,Cata Polska czyta dzieciom”
— historia tej kampanii
— wptyw rodzicow na kulture czytelniczg dzieci.
Fragmenty C, D nie sg uznawane za realizacje pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ |uzno zwigzane z ,gtéwka” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami

tematu (X, Y), np.

— popularnos¢ wybranego pisarza / gatunku literackiego

— targi ksigzki

— techniki szybkiego czytania.
Takie fragmenty sg zaznaczane w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:

e W zaden sposob nienawigzujgce do ,gtéwki” tematu, np.

— powody niecheci do ksigzek / czytania przez mtodziez

— ksigzka papierowa, audiobook czy e-book, co wybrac¢?

— lektura jako zto konieczne, przykry obowigzek

— opis szkolnej/miejskiej biblioteki

— recenzja ksigzki.
Takie fragmenty sg otaczane ,chmurka”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkéw jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory mogtby zosta¢ uznany
za odbiegajgcy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tgcznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jedli zdajgcy realizuje jeden z elementow tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za czes$¢ rozwiniecia albo czes¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
fragment pracy nie moze byé realizacja elementu tematu oraz czescig
wstepu/zakonczenia.

6. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest wydzielenie wstepu/zakohczenia
z dtuzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.
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Podsumowanie: wiasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi

Rozpatrujgc zgodnos¢ zakonczenia z trescig pracy bierze sie pod uwage zgodnosé tej czesci
pracy z rozwinieciem wypracowania.

Elementy charakterystyczne dla formy

Nie sg akceptowane jako tytut typowe zwroty rozpoczynajgce listy, np. Chers lecteurs | Salut.

Spadjnosc i logika wypowiedzi

wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spdéjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie

2p. zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

0p wypowiedz zawiera 6 lub wiecej usterek w spéjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie

zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Jesli w pracy wystepuje dluzszy niekomunikatywny fragment pracy (np. dtuzsze zdanie lub
2-3 krotkie zdania), przyznaje sie 1 punkt; jesli takich fragmentéw jest wiecej, przyznaje sie
0 punktow.

W ocenie spojnosci bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako cato$é
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu wypowiedz jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski wynikajg
logicznie z przestanek).

Dodatkowe uwagi dotyczace spojnosci

1. Zaburzenie spéjnosci i/lub logiki moze wynikac na przyktad z:

braku potgczenia miedzy czesSciami tekstu; odwotywanie sie do czego$, co nie jest
wczesniej wspomniane

nieuzasadnionego uzycia czasownikbw w réznych czasach gramatycznych
(,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)

btedéw jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powoduja, ze odbiorca gubi sie, czytajgc
tekst

powaznych zaktocen komunikacji w tekscie w wyniku btedow jezykowych

braku logiki w tekscie, np. przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogdinie
przyjetymi zasadami rozumowania (jesli nie ma w pracy zadnego uzasadnienia/
kontekstu, ktéry ttumaczytby takg wiasnie realizacje polecenia).

2. Brak podziatu na akapity nie prowadzi automatycznie do obnizenia punktacji za spojnosc
i logike wypowiedzi.

3. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spoéjnosci/logice, nalezy przyznaé
2 punkty w tym kryterium.
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

4. Jako usterki w spdéjnosci/logice egzaminator oznacza te fragmenty, w ktorych gubi sie,
czytajgc tekst. Btedy jezykowe i ortograficzne mogg powodowac zaburzenie spojnosci
i logiki, ale wiele zalezy od kontekstu wypowiedzi. Ten sam btgd moze w mniejszym lub
wiekszym stopniu zaburzac zrozumienie tekstu.

5. Btedy logiczne moga czesto wynikac z niewystarczajgcego kontekstu w tresci pracy, braku
kluczowego elementu do uzasadnienia stwierdzenia, ktdore samo w sobie jest sprzeczne
z zasadami logiki.

6. Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu egzaminator zaznacza
jako btedy w spdojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkresla je jedynie jako btedy jezykowe.

7. Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wigkszosci niespojna/
niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy, egzaminator moze zaznaczy¢ catosc¢ pracy
(lub dany fragment) ,pionowg falg” na marginesie i nie podkre$la¢ poszczegdlnych
zaburzeh. Jednoczes$nie w takiej pracy oznacza sie btedy.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu Srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage zroznicowanie i precyzje
Srodkow leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

o szeroki zakres srodkow jezykowych

3 p- | « w pracy wystepujg dos¢ liczne fragmenty charakteryzujgce sie naturalnoscig
i roznorodnoscia frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkéw jezykowych

e zadowalajgcy zakres srodkow jezykowych

e w pracy wystepuje kilka fragmentéw charakteryzujgcych sie naturalnoscig

2p. i rdznorodnoscig frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkéw jezykowych,
jednak w wiekszosci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci
1 ¢ ograniczony zakres $rodkow jezykowych
P- 1, w pracy uzyte sg gtoéwnie struktury o wysokim stopniu pospolitosci
0p ¢ bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych

e W pracy uzyte sg wytgcznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

Jezeli w wypowiedzi wystepujg razgce/liczne uchybienia w stosownoSci i/lub jednolitoSci
stylu, woéwczas liczbe punktéw przyznanych za zakres $rodkow jezykowych mozna obnizy¢
o 1 punkt (maksymalnie do zera).

Zadowalajgcy zakres Srodkéw jezykowych odnosi sie do srodkéw leksykalno-gramatycznych
ujetych w zakresie struktur w Aneksie do Informatora, ktérych znajomosci mozna oczekiwac
od absolwenta szkoty ponadgimnazjalnej w roku szkolnym 2020/21 na poziomie B1+ (w skali
ESOKJ).

Przez ,naturalno$¢” rozumie sie charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie sie wyrazanie mysli
z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stéw oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny.
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Przez ,stosownosé¢” stylu rozumie sie dostosowanie przez zdajgcego srodkéw jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowos¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych i jednostek
leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski stylowi potocznemu
w odmianie méwionej. Przez ,jednolitos¢” stylu rozumie sie konsekwentne postugiwanie sie
jednym, wybranym stylem. Mieszanie réznych styléow wypowiedzi uznaje sie za uzasadnione,
jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje sie za niejednolity, jezeli zdajgcy miesza
bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi, np. w tekscie rozprawki wystepujg fragmenty nazbyt
potoczne, z wtretami ze stylu urzedowego.

Za zbyt nieformalny jezyk i/lub personalne rozwazanie problemu w rozprawce, zwtaszcza typu
»Za iprzeciw”, egzaminator odejmuje punkty w zakresie srodkow jezykowych (uchybienia

w stylu).

Poprawnosé¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje sie zgodnie z ponizszg tabela.

Poprawnos¢ zapisu (ortograficzna, interpunkcyjna)

Poprawnos¢ jezykowa : :
(leksykalno-gramatyczna) e liczne LUB bardzo. liczne
btedy zapisu
nieliczne btedy jezykowe 3p. 2p.
liczne btedy jezykowe 2p. 1p.
bardzo liczne btedy jezykowe 1p. 0 p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej
lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,waga” btedéw oraz ich wptyw na komunikacje.

2. Btedy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz btedy ortograficzne.

3. W wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong dysleksjg w przypadku bardzo licznych
btedéw jezykowych, ktore nie zakiécajg komunikacji lub sporadycznie zakidcajg
komunikacje, przyznaje sie 1 punkt. Jezeli bledy jezykowe sg bardzo liczne i czesto
zaktocajg komunikacje, przyznaje sie 0 punktow.
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Kwalifikowanie i oznaczanie btedéw

Zasady oceniania rozwigzanh zadan

brakiem wyrazu

rodzaj bledu sposob oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prostg Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak ¥ w miejscu Marek  czekolade.

brakujgcego wyrazu

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stornce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prostg
i otoczenie kotem

Stonce w lecie.

btedy w spdjnosci / logice

podkreslenie linig falistg

Zatozytem kurtke bo byto
gorgco.

fragment odbiegajacy
od tematu

otaczamy nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy
od tematu

fragment niezgodny
z tematem

otaczamy chmurkg

ragment niezgodny
Z tematem

btedy interpunkcyjne

otoczenie zbednego znaku
kotkiem

znak \ w kétku w miejscu
brakujgcego znaku

Byfo ciepto(,)i deszczowo.

Zrobitem to @poniewaz’. ..

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu sg traktowane jako btedy jezykowe
i oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Usterki w spdéjnosci i logice wystepujgce miedzy akapitami mogg by¢ zaznaczane ,pionowg

falg” na marginesie.
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Uwagi dodatkowe

1.

10.

11.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw we wszystkich kryteriach, jezeli jest

e w catosci nieczytelna (pod pracg zapisuije sie ,praca w catosci nieczytelna”, a na karcie
odpowiedzi zaznacza sie 0 punktow w kazdym kryterium) LUB

¢ catkowicie niezgodna z poleceniem (pod praca zapisuje sie ,praca catkowicie niezgodna
z poleceniem”, a na karcie odpowiedzi zaznacza sie 0 punktéw w kazdym kryterium)
LUB

¢ niekomunikatywna dla odbiorcy, np. w catosci napisana fonetycznie (pod pracg zapisuje
sie ,praca catkowicie niekomunikatywna”, a na karcie odpowiedzi zaznacza sie
0 punktéw w kazdym kryterium).

Praca, ktéra zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu

egzaminacyjnym lub innego zrédta, w tym internetowego, lub przepisane od innego

zdajgcego, jest uznawana za niesamodzielng.

. Jezeli praca zawiera fragmenty na zupetnie inny temat, wyuczone na pamie¢ lub catkowicie

nienawigzujgce do polecenia, a jednoczesnie zaburzajgce spéjnos¢ i logike tekstu, sg one
otaczane kotem i nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazow i ocenie zakresu Srodkéw
jezykowych i poprawnosci srodkéw jezykowych.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 160 wyrazow, przyznaje sie 0 punktéw za zakres
i poprawnos¢ srodkow jezykowych. W takich pracach nie oznacza sie btedow.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodnosci z poleceniem, we
wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktow.

Jezeli wypowiedZ nie zawiera w ogdle rozwinigcia (np. zdajgcy napisat tylko wstep),
przyznaje sie 0 punktow w kazdym kryterium.

. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w Kkryterium zgodnosci z poleceniem, we

wszystkich pozostatych kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymainie po 1 punkcie.
Wyrazy zapisane przy uzyciu skrétow, np. svp, bcp, dsl (,désolé”), nalezy oznaczy¢ jako
btedy ortograficzne.

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych w wypowiedziach zdajgcych ze stwierdzong
dysleksjg nie bierze sie pod uwage bteddw ortograficznych i interpunkcyjnych (takie btedy
nie sg oznaczane w pracy zdajgcego). Btad ortograficzny zmieniajgcy znaczenie wyrazu
w pracy zdajgcego z opinig o dysleksiji to btgd jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie
poprawnosci jezykowe;j.

Zasady te obowigzujg réwniez w ocenie prac zdajgcych z dysgrafia, dysortografig, afazja,
z zaburzeniami komunikacji jezykowej, mézgowym porazeniem dzieciecym, a takze prac
zdajgcych, ktérzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego oraz prac pisanych
na komputerze.

W przypadku obnizenia punktacji w zakresie srodkow jezykowych za usterki stylistyczne,
pod pracg zapisuje sie ,razgce uchybienia w stylu” i wskazuje sie rodzaj usterki. Samo
uzycie form skréconych nie jest traktowane jako razgce uchybienie.

Zdajgcy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektéw sportowych, gazet, zespotéw muzycznych, programéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja byta
komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikaé, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie
muzycznej itd. lub musi wystgpi¢ okreslenie film, groupe, np. série ,M jak mitos$¢”, livre
,Swiat Dysku”.

Jezeli zdajgcy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden btad jezykowy,
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np. J'ai lu Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy. Oprécz tego cate wyrazenie podkreslane
jest linig falistg i traktowane jako bfgd w spodjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe
dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

12.Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych Ilub propagujgcych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podijeta
indywidualna decyzja dotyczgca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkéw jezykowych oraz za poprawnos¢ srodkow jezykowych lub cata wypowiedz nie
bedzie podlegata ocenie.

13. Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

14. Jezeli zdajacy umiescit w pracy adnotacje cigg dalszy w brudnopisie i zakreslit, ktéra czes¢
jest czystopisem, to ta czesc podlega ocenie.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stow w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sg stowa oddzielone spacja, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa), 1780
(1 stowo), le 10.01.2017 (2 stowa), le 10 janvier 2017 (4 stowa).

2. Jako jeden wyraz liczone sg
¢ sftowa tgczone apostrofem, np. 'hétel, jai
¢ stowa tgczone dywizem, np. rendez-vous, c’est-a-dire
e Oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

3. Cyfry rzymskie traktuje sie jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, le XX¢ siecle
= 3 stowa.

4. Adres i podpis nie sg liczone w liscie.

5. Nie uznaje sie i nie uwzglednia sie w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,buzki”).

6. Uwzglednia sie w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. J’ai lu Nowe
Horyzonty. — 4 stowa.

CENTRALNA
KOMISJA
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